
a város kapitányi hivatalnál

Úi kiállítás alkalmából felem- 
városunk polgára Veress László 

ur nagy mennvisségü és a 
Usbb színvonalán álló arany 
[drága kövekkel gazdagon ki­
lókkal fog szerepelni a kiáili- 
!-anuk előre is kinyilatkoztat- 

a kiáditáson még a főváros 
. vele.
aeni m. kir. gazdasági tanin- 
jok okt. 1—4-ig történnek. Á 
terre terjed; az első éves hall- 
[t.an lesznek elhelyezve, hol 
eleti órát hallgatnak, fél-fél 
gazdasági gyakorlattal foglal- 

iontosság tulajdonittatik a 
isllgatók egy éven át az egész 
t ott a helyszínén tanuimá- 
riiocz tanuló vétetik fel az 
[írtért 11 hónapi teljes elid­
őz elhelyezés tekintetéből ta- 
> már sept. elején jelentkezni. 
,hy Károly gazd. akadémiai 
edésében különböző nagyságon 
ek, hely szűke miatt, eláru- 
krért. Alkalmunk volt e képe- 

s ajánlhatjuk bárkinek fi- 
t gyönyörű olajnyomatu ké- 

iz hónapi részletfizetésre, 
áriakor vettük a tudósítást, 
ia tegnap összesen 106 ház 
lkává.

I. l .1 V BB.
It.ug. 16. Az újonnan épült 

megtelt ma este a dalver- 
letett mintegy 5000 ember, 
rra fiz egylet jelentkezett, 
eben részesültek a kolozsvári, 
jeti dalárdák. — A pesti és 

vettek részt a versenyben, 
hervár, aug. IS, (B. C.) Tel- 
fcizható értesüléshez juthatni, 
lelsó sorban Karzoff biztosu­
kéin békét köt mihelyt lehet, 

az, nogy még nem lehe- 
I -zni, melyen az alakudozá- 

e t ő k, — mig a kormány 
zellemben nyilatkozik. — 

hé. houy ö a budapesti és bé- 
|uem fog visszalépni, annál 

Szerbiára nézve most nél- 
a nép teljes bizalmát bírja, 

bogy a szerb csapatok a to­
kjuk semmisíteni, s négy hét 
Ikita közösen fogják a békét
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buti és bányamű-orvos 
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Már maga a nö- 
vnnynedv, mely a nyírből 
foly. ha annak törzsökét 
megszurják, emberemléke­
zet óta. mint legkitűnőbb 
szepitőszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
nton balzsammá készítte­
tik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

ni este ezzel az arcz, vagy 
jfcly megkenetik, már a követke- 

észrevebetlen pikkelyek vál- 
mely ez által fényes, fehér és

llzsain az arcz on támadt rán- 
[t. elsimítja, itjn arczszint idéz 
fehérséget lágyságot és frisse- 

leltávolitja legrövidebb idő alatt 
nájfoltokat, anyajegyeket, orr- 
' s a bőr minden tisztátlan

i ára használati utasítással 
lostai küldésnél minden darab 
|10 kr.
: Pesten. Török József gyógy- 

/-ntcza 7. sz. - Pozsony- 
lógyszeresznél, Mihálykapu.
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adájában. 1876.

1876. Vili. évfolyam. 162. szám. Hétfő, augusztus 21.
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$> Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

I Egy évre 10 frt — kr. V4 évre 2 frt 50 kr. 
^ Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
I Előfizetési pénz s minden közlemény:
£ Köpi a ez Vecsey-haz földszint
I a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

I Előfizethetni helyben:
I Telegdi K. Lajos könyvkereskedé- 
I sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 
P a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

V/WVWWJVAA/VA’JVJWWWVAW.

Közelget az idő. I ennek birtokában mindig távol tartotta
Közelget az idő, mikorra az ország 

gazdasági kérdései gyűlési tárgyalás s 
ellátás alá tüzvék. Ma már a közfigye­
lem s érdekeltetés e tárgyakat illetőleg 
általánosabb térben mozog, mint a kö­
zelebbi tiz éves alkukötés alkalmával: 
ugyanazért inkább várható az, hogy Ma­
gyarország ezen részről! önállósága már 
nemcsak a papiron, hanem a gyakorlat­
ban is kifejezést nyerend.

Amennvire a kormány által e rész­
ben megejtett alkudozások eredményét 
ismerhetjük. — ez, a hozzákötött vára­
kozás remény s az ország érdekeinek 
nemcsak meg nem felel, sőt azt továbbra 
is azon állapotban hagyja, melyben ed­
dig a szövetségesek érdekeinek helyre­
ültetés és kiegyenlítésül szolgál.

Ezen tekintetek s amaz ismeretes 
körülmény, miszerint az igazgatásra hi­
vatott parlamenti kormány épen az or- 
szá» gazdasági kérdéseinek a törvény 
értelméhez képest az önállósághoz jutta­
tását választá programmul, ez értelem­
ben ébresztett reményeket, vágyakat ki­
vonatokat s hódított csaknem általános 
bizodalmát: ezen függő kérdések tárgya­
lása s eldöntése alkalmára, — reméljük. 
_ nem maradnak figyelmen kívül; any­
ucival is inkább, mivel az önállóság 
mellett felhozott indokolt érveknek a 
szövetségesek kormánya által egyszerű 
meghallgatása azonban épen semmire 
méftatása az e részben önálló rendelke­
zést fentartó s igénylő nemzetben csakis 
visszatetszéssel találkozott; a mint visz- 
szatetszés. sőt mondhatni gyanúsításra 
szolgáltatott okot azon körülmény, mi­
szerint a kormánypárt hívei az ő álta­
luk is hátrányosnak bevallott bécsi alku 
pártolására proselytákat szerezni töre­
kedtek vala s oly buzgósággal, hogy a 
vámháboru sötét képét is feltárták.

Valóban gondolkozóba jön az elfo­
gulatlan szemlélő, hogy ezen visszavo­
nulás magamegadás minő okok és aka­
dályokban leli s találja magyarázatát 
szemben ama meggyőződéssel, melynél- 
fogva Magyarország gazdasági ügyei fe­
lett szabadkezüleg rendelkezni képes jo­
gosított. sőt adózó polgárai érdekéből ez 
időszerint hivatva is van; gondolkozóba 
jön. hogy mi jelentősége van s lehet a 
másik alkudozó kormány részéről felho­
zott „nem lehet“ három lépést jelző két- 
szónak és meggondolkozás után sem ta­
lálhat más akadályt mint a százados ha­
talom usust s ebből visszamaradt szűk 
keblüséget.

Ha megállhat azon érv, hogy ön­
ként tisztelet és elismerést követel a 
szívben, törvényben, társadalomban min­
den jogosult érdek, s annak egyenes 
utón kielégítése; ellenben kárhoztatásia 
talál minden olyan, mely más jogosult 
érdek elnyomásával nyit s talál magá 
nak utat, vagy két fél között támasztott 
bizalmatlanság s ébresztett gyanú után 
reméli s nyeri előtérbe juttatását, kielé 
gitését; ha továbbá megállhat azon érv, 
— mit a történelem tanit, — hogy min­
den alkotmánynak a számba vehető ál­
talános érdekek kielégítésére kell irá­
nyozva lennie, különben még a legjobb 
kombinátiókkal készült is bukásának 
magvát hordja magában ; ha végre meg­
állhat azon érv, hogy hazánk népe, mig 
egyrészről évezredes alkotmányára leg­
érzékenyebb s féltékenyebb, másrészről

magát minden olyan eszmék, kísérletek­
től, melyek valósításáért némely minta 
álladalmak népe s azok között a kézből 
szájba dolgozók, vagy fajrokonsági ösz- 
szeköttetést kereső népiségek a merev 
absolutismus karjaiba dőlni is hajlandó­
ságot mutatnak, és hogy alkotmányáért 
felmerült küzdelmeit az absolut elvű 
férfiak szükkeblüsége, gyanutámasztása 
okozta mindég, ha mindezen érvek meg­
állhatnak. akkor az ezeknél alább álló 
tekintetek visszavonulásra okul s aka­
dályul kevésbé szolgálhattak.

De közelget az idő, midőn a nép- 
képviselők a nemzet érzülete s kívánal­
mainak méltó kifejezést adva, ezen régi 
függő kérdések s a kormányférfiak el­
járása felett határoznak. Akadályok vol­
tak s lesznek mindig a kívánt gazdasági 
önállás előtt, azért az főtekintetre szá­
mot alig tarthat, és azon meggyőződés, 
hogy a közelebbi tiz éves alkukötéskor 
jobb lett volna ezeket gyakorlatba vé­
tellel elintézni, — ma már alaposnak 
mondható, kiváltképen azon sejtelem 
után, miszerint a kormány közegek az 
akadályok nehézségei elől inkább haj­
landók kitérni s ekkép e kérdéseket 
utódról utódra papiron maradásra jut­
tatni, mintsem a kellemetlenségekkel 

programmuk koczkáztatásával is 
szembe szállani.

Rr.

Ausztriára nézve halálos küzdelemre. (?) De a vásárban, de már akkor nem a czigány, ha- látja hogy mily apró gyermekek fürdenek ott 
Ausztriának aligha lesz erre bátorsága; mert j nem egy íöldmives ült rajta, a ki azt a ía n,nhn»,«nt min»ir va™,h„„„ minSc,
az ö szlávjai a mi szövetségeseink, maga Ma 
gyarország, a törökkel nem veszedelmes ránk 
nézve.“

— Zichy gróf konstantinápolyi nagyköve­
tünknek a „N. W. T.“ sensationalis távirata 
szerint nemrég heves összeütközése lett volna 
Mithad basával. S ennek folytán Konstantiná­
polyban azon hir terjedt el, hogy Zichy gr. állá­
sáról visszahivatnék.

A „DEBRECZEN“ tározója.

naphosszant, minek következése, hogy minden 
évben egy-két gyermek a habokban leli halálát 

Idő járásunk folytonosan száraz, e hónap-

— Ő felsége a marchfeldi hadgyakorla­
tokra e hó 28 -áu utazik el Bécsből kíséreté­
vel együtt.

— Miletics és Kaszapinovics elfogatásá- 
uak indoka hivatalosan megállapítva abban áll, 
hogy a följelentésből, valamint a legelső vizs­
gálat alkalmával történt kihallgatásból kitűnik, 
hogy a nevezett egyéniségek 20—30 ezer ma­
gyar állampolgárból álló hadgyüjtésére szövet­
keztek Törökország ellen, s ezen tervük foga­
natosításának módozatai fölött Belgrádban máj. 
végén tanácskozást tartván, oly beszédeket 
tartottak, melyekben Magyarország épsége és 
a hazánkban törvényesen fönálló közrend volt 
megtámadva. Ezen tényök által a VII. tör- 
vényezikkben meghatározott hűtlenség és föl- 
ségárulás bűnébe keveredtek. Miletics védő­
ügyvédje dr. Polvt Mihály, Kaszapinovicsé 
Füzesséry Géza.

mett, hogy ha az adóvégrehatjó addig el nem 
viszi, talán lesz mit elvetni: hála a gondviselés­
nek mégeddig sem jég, sem felhőszakadás ha­
tárunkat nem bántotta, a mit pedig az ország­
ban igen sok helyről hallani lehet.

r. 1.

— Közös pénzügyminiszterré 
báró neveztetett ki.

Hoffmann

— A föld.- ipar s kér. miniszter tudatta 
az ország összes gazdasági egyleteivel, hogy 
mindazon egyleti tagodnak, tik az 1878-ban 
Párisban, a nemzetközi kiállítással egyidejűleg 
tartandó nemzetközi gazd. congressusban részt 
akarnak venni, azoknak a franczia vasutakon 
a lehető legnagyobb kedvezmény fog nyujtatni.

— Tisza min. elnök — mint a „P. N.“ 
hallja — külföldre utazik, hol mintegy három 
hetet szándékozik tölteni.

—- A „Mem. Dipl.“ azt jelenti, hogy Derby 
lord Anglia képviselőinek a keleten megtil- 
atott a szlávok iránti barátságos magatartást.

— Az orosz lapok Írja a „K. N.“ pár napig 
sékletet tanúsítottak s harczias dühöket kissé 
némi fékezték. Ez ugylátszik, csak azért tör­
tént, hogy annál szenvedélyesebben törhesse 
nek elő ismét az Őrjöngésig fanaticus harczias 
nyilatkozataikkal: A „Grasbanin“ czimü orosz 
lap ma oly vad kedvében van, hogy drága 
nemzetét az egész világgal háborúba akarja 
keverni. Többek közt igy szól: — „Oroszor­
szág támogatta Németországot az egység mü 
vében. — De ma Németország erősítése ked­
véért már mm fog Törökország megmentésére 

a szlávok vesztére segélyt nyújtani! Aztán 
élnek még olv emberek, kik 1854-ben érezték, 
hogy Ausztria volt az, ki Oroszországot le­
győzte, s czárját búval ölte meg; s a ki ezt 
tette, még életben van Lehetne-e az oroszok 
millióit arra kényszeríteni, hogy ezt felejtsék 
s bizalomm al viseltessenek 
azon állam (Ausztria) iránt, a mely Oroszor­
szág elleni gyűlöletét oly londor tettek által 
bizonyitá be? Kérdezzetek meg minden oroszt: 
bizik-e Ausztriában, s mindenik azt fogja fe­
lelni : nem! — S ki hihetné azt, hogy Auszt­
ria az orosz szövetség iránt őszintén érez ? 
Oroszországra nézve a háború iszonyú szeren­
csétlenség. De sokkal nagyobb szerencsétlen­
ség lenne, ha becsületének s méltóságának ^ár­
talmára s történeti feladatának elárulásával 
kerülné a háborút. A mely nép Európa színe 
előtt ily gyalázatot átélne: erkölcsi öngyilkos­
ságot követne el és soha nem lenne képes 
többé becsülete s háztüzhelye védelmére fegy­
vert ragadni. Az orosz társadalom minden rétegé­
nek képviselői azt követelik, hogy Oroszország 
közvetlenül s döntőieg avatkozzék be a szlávok 
mellett Törökországban kategoricus követelé­
sekkel s azon föltét alatt, hogy ha Törökor­
szág az orosz kivánatokat visszautasítana, 
Oroszország hadat üzenjen a portának, tekin­
tet nélkül arra, hogy mit mond ehez Ausztria, 
Anglia stb. Anglia a maga tengerbadával mit- 
sem tehet. (?) S ha Ausztria a maga létét kocz- 
kára akarná tenni egy Oroszország ellepi harcz- 
ban, minden orosz elfogadná ezt a kihívást egy

— A magyar fór árosból. A belügy­
minisztérium ez évben 19,600 külföldi útleve­
let adott ki. Tisza Kálmán miniszterelnÖK a ki­
rály születése napján ebédet tartott. Nyári Pál 
síremlékét szombaton leplezték le Nyáregy 
házán nagy közönség jelenlétében. A nagy ha 
tást keltett emlékbeszédet Dalmády Győző 
tartá. Az orsz. dalárünr.ep 1878-ban valószínű 
leg ismét Kolozsváron lesz. A sept. 4-én meg­
tartandó őstörténelmi kiállítás rendezése néhány 
nap múlva befejeztetik. A fővárosban egy kil. 
hús ára 56—60 kr. A tiszai vasúti hivatalnoko- 
kát, tik mindeddig nem tanultak meg magya 
ru!, ez év végével elbocsátják. Igen helyes!

----------------------- - - jó
passussal együtt 100 forinton megvette a czi- 
gánytól. Már most aztán nem tudom, hogy mi-, 
ként és merre billent az igazság serpenyője?! ban volt ugyan már vagy két permetező 

Máskülönben a vásár csendes lefolyását; esőnk; de az csak is egypár jó harmattal ért 
megzavarta, a vészharangok kongása és a tűz-j fel, a szél csak nem folytonosan fuj, mi miatt 
oltók kürtjének riadója, mert csapó utczán tűz j harmatot is csak ritkán kapunk, tengeri veté- 
ütött ki, és fut ki merre lát, a megvásárolt, 1 sünk silány, gabnanemüekböl oly formán ter- 
de ki nem fizetett portékával, az eladó fúrna 
utánna, de nem mer, mert az alatt mig 6 az 
ingyen vásárlót kergetné a zavaros tömeg szét 
kapkodná összes áruezikkeit, tehát egy-két 
körmös csenőt kénytelen elereszteni. Szalad az 
egész világ vele együtt a tűzoltók parancsnoka 
Adamovics is izzadtan lihegve-, derék ember 
érte, hogy úgy siet a vész helyére, utánna 
szaladnak a tűzoltók, a zavar nőttön nő, a 
kocsik sebes vágtatással iramlanak, és egy­
másba akadva összetörnek tolong a nép hul­
lám, s egymástól nem mehet, mindenki első 
akarna lenni, és igy mind hátra maradnak.

A vész nagy, mert a házfedelek és min­
den tárgy száraz égékeny, csak az a szeren­
cse, hogy a legnagyobb szélcsend van. A tűz­
oltók a legnagyobb" erőfeszítéssel dolgoznak, a 
derék Adamovics mindenütt elől, és sikerül & 
romboló, a pusztító elemnek gátat vetni. Há­
rom ház melléképületeivel lett a lángok áldó- 
zatava.

Nagy hátrány ily eseteknél a bámuló 
nép tömeg, mely az utczákat, és vészkörüli 
helyeket tömegével járbatlanná szokta tenni.
Itt is a megjelent katonaságnak kellett a köz­
lekedés útját kinyitni, és a tűzoltó.; működését
megkönnyiteni. .. . .

Egy Blaskesz nevű csinos kulseju izraelita 
érkezett a napokba hozzánk Oroszországból, s 
ez beszéli mint szemtanú, hogy mily nagy ott 
a rokonszenv a szerb testvérek iránt. Hangver­
senyek, alkalmi szavalások tartatnak, és más 
féle, minden ki gondolható utón gyűjtések ren- 
deztetnek a szerbek számára.

Vetekednek, bogy egy belépti-jegyert, ki 
fizethet többet, s az ily versenyeknél igen je­
lentékeny összegű rubelek szerepelnek.

Miért nem akad a magyarnak is ilyen 
rokonsága? aki uzy segitne minket, mint azo­
kat a szükségben? Csak, hogy nálunk temér­
dek kincs kellene, mert itt nálunk annyi az ur 
és munka kerülő, hogy azokat nem győzi meg
senki. ., , , , , , .

Színészeinknek nagyon jo dolguk lehet, 
mert ott heverésznek nap hosszat az Angliában, 
és alkalmasint ott is ebédelnek, mert szükség, 
h0oy a has a jövedelemi ' szoktattassek. Di­
cső természet 1 mely szállást adsz a szegény 
apostoloknak, a színészet apostolának 1 — Ám­
bár itt is kopár minden, mert 11 hét óta nem 
volt esőnk, a mező, a rét úgy néz ti, mintha 
valami égető fuvalom perzselte volna meg.

A pénz olvasás nagyszerű munkájától fel 
ment minket, a kormány és az uzsorás. Ércz- 
pénz csak fairben él nálunk, a bankjegyeket 
pedig elhordja a „Szél.“ Az adóvégrehajtó gépe­
zet működésben van és mindent el seper mit 
útjában talál. *■

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o m, aug. 17.
A megtartatott országos vásárról kellene 

Írnom valamit, de az egész dolog annyira nem 
öltött magára más jobb időkhöz hasonló jelle 
get, hogy arról mint országos vásárról felje 
gyezni alig lehet valamit.

A bécsi és budapesti kereskedők nem 
árultak annyit, mivel az utazás pénzt és a he- 
lvi költségeket fedezhették volna. Tehát Ko­
márom is azt mondta a vásárosoknak: ha jöt­
tök lesztek, ha hoztok esztek.

Az „Ötön“ vásárlók közzül kitüntette ma 
gát egy czigány. Először körülnézegette a pa­
raszt lovát, aztán elkérte a passusát, hogy 
megvan-é benne Írva minden jegy, a mi a lo 
von találtatik, aztán kérdezte az árát, melyet 
a paraszt 200 forintban állapított meg. A czi 
gány megígért érte 180 frtot, s felülvén reá 
próbára vagy háromszor körül lovagolta a Ro- 
zália-tért, s azon okból, mert már a lóval 
együtt passussa is volt, elvágtatott vele a pa­
raszt keserves bámulatára. Másfél óra telhe­
tett bele, midőn a károsodott felismerte lovát

A VÉDTELENEK.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(l-ső folytatás).

Tizenöt évvel később.
A leányka azonnal eleresztő a köpenyt, 

sirva ült le egy szegletkőre, mialatt a lealazo 
ütésen kívül elfeledett mindent; sirt keserves 
kényeket, miközben felzokogott:

— Oh istenem! istenem!
— Miért ütött meg ama ur, gyermekem l 

kérdő egy barátságos férfi hang, s ugyanazon 
pillanatban a leányka fagyos váBám. 1we8 
kezet érzett nehezülni » .

Fölvető szemeit arra, ki oly benső rész­
véttel szólitá meg, a mintegy 20—22 éves üde 
nemes arczu ifjút látott maga előtt

- Mert —I------ egy tallért kértMi
tőle.----------Ah, hisz oly boldogtalan vágyói,

anyám megfagy a hidegtől; — tovább nem 
volt képes szólani, a zokogás elfojtá hangjai, 
s arczát kötényébe rejté.

__ Hány éves vagy? kérdé az ifjú.
A leányka csodálkozva tekintett reá s

válaszolt: . „ „ .
__ Tizennégy I------------ de talán most

már ön is haragudni fog reám.
__Nem gyermekem, ha kérdésemre a

valósághoz híven válaszolsz.
— Miért ne szólnék igazat?
Az ifjú mosolygott a naiv feleletre, mely­

ben a szinlésnek teljes tudatlansága rejlett. 
Régóta koldulsz már?

— Nem, oh nem, sohasem tettem ezelőtt, 
válaszolá a leányka hévvel; de most, midőn 
minden, mivel bírtunk, anyám betegsége óta 
eladatott, s én nem juthattam foglalkozáshoz, 
kénytelen voltam koldulni Ma este, midőn 
anyám ágyán fekve a nélkülözéstől nyöMÓrgött, 
elhatározóm, egy irgalmas emberhez fordulni, 
honi annyihoz/áthassak, mennyi egy darabka
fára egy kevés tejre s egy pár cseppre el<^ 
gendő!8— Nem tadtam, hogy ebben valami 
rósz rejlik. Nemde, uram, semmi roszat nem

tettem^ ^ bizonynyal nem; azonban kérlek,
veaeia most beteg anyídhoz.

— Vidéki hírek. Alsó-Bajom község­
ben (Küküllö m.) 80 ház lett a láneok marta­
léka. Hidas-Németiben (Abauj m.) 24 ház égett 
el. A majsai olvasó egyletből, hogy czimében a 
„katholikus“ jelzőt használja a belügyér meg­
tagadta. Wihrtl Antal győrszegi bírónak, ki az 
árviz alatt magát rendkívül kitüntető, a polgár­
ság aranjserleget fog átnyújtani. Egy Pásztor 
András nevű sator-alja-ujhelyi lakost fogott el 
Szemes csendbiztos, ki 11 rendbeli gyújtoga­
tást vallott be. Kis Kőrösön távgyaloglást tar­
tottak, melyben győztes Omaszta Lajos lett. 
Fogarason Bartha pénzügyőri felügyelő vigyá­
zatlanságból lelőtt egy 17 éves fiút. Czigányesd 
község Belényes mellett leégett. Az Érmel­
léken a bakar már pirui, s igv általánosan ki­
tűnő bort várnak. Balaton-Füreden a fürdő- 
vendégek napról-napra fogynak. Szent-Páteren 
egy gazda ember lábát a cséplőgép szétzúzta. 
Brátka mellett egy kis fiú a vasúti sinek elé 
feküdt, hogy éietenek véget vessen, de észre­
vették. S megmentették. Tettének oka az — 
éhség volt.

Tokaj, aug. 18. 1876. 
Tekintetes Szerkesztő ur!
Városunk még mindig a biróválasztás elő 

napjait éli, szerencsére a műit évben a szőllő, 
legkivált azok, amelyek a kortes bort adják, 
igen gazdagon termettek, 8 e népünnepet jó­
val megelőzőleg a hordók csapra vétettek „él­
jen a biró“ kiabáló torkok gyantázása czéljá- 
ból. Jelöltek dolgában nem szenvedünk szük­
séget, terem az nállunk, mint eső után a gomba. 
Abban az egyben lehet becsülni valamennyi 
jelöltet, hogy egy sem Ígér semmit; talán tud­
ják, hogy egyikőjük sem fog valami sokat tenni; 
pedig nagyon sok sürgős tenni való volna, ha­
nem legalább nem lesz szószegő, csaló, bárme­
lyik lesz is a biró, tudva, hogy Ígérettel két­
szeresen lenne kötelezve annak megtételére , 
az ő sorsuk nem folyna oly jól, biztosan, m nt 
sok országgyűlési képviselőé, ha igéretökkel 
hanyagságot és csalást követnének el, mert ők 
a nép között élnek és sokszor megihatnák le­
vét szószegésöknek; — hanem kell is, hogy 
jobbak legyenek a Deákné vásznánál, majd 
megválik mit szül a hegy.

A napokban egy 13 éves fiúcska a Bod­
rogba fűlt fürdés közben; ha az ember a Tisza 

° Bodrog parton végig megy, megdöbbenve

Török-Szerb háború.
Mehetned Ejub pasa Herczegovinából 57 

zászlóalyjal, 17 üteggel és 4 lovas ezreddel 
vagyis 46000 emberrel 106 ágyúval és 3000 
lovassal meg kezdte az előnyomulást.

Topla és Bánya közt Horvatovics ezredes 
14 szerb zászlóalyjal védi a szorosokat melyek 
birtokba vétele körül fognak a legközelebbi 
harezok forogni. Itt nehéz dolguk lesz a derék 
törököknek, mert a szerbek igen kitűnő posi- 
tiokban állanak s igen nagy véráidozat árán 
lehet őket innen kiszoritani.

Osman basa 20000 emberre! nyomul elé.
A „N. W. Tagblat“ s.-érint Ahmed Ejul>b 

aiatt volna 5 ezred anatóliai nizarn, 6 anatóliai 
vadászzászlóalj. 3 anatóliai lovasezred, 18 zász­
lóalj rumeliai redif, 5 nizarn és 9 redif zász 
lóalj a dunai hadtestből, 5 yemeni nizamzász- 
lóalj, 8 genieszázad vagyis 48,000 ember 68 
ágyúval, ezenkívül 4800 arnóta, 6000 basibozuk, 
tehát mind össze 63.000 ember. Az Ozmán és 
Szulejmán pasák alatti Timok hadsereget, lő 
zászlóalj rumeliai nizarn, 6 rumeliai vadászzász­
lóalj, 14 anatóliai, 6 syriai, 5 darab redif zász­
lóalj, 5 egyptomi gyalogzászlóalj, 3 rumelia 
lovasezred, 1 genie félzászlóalj vagyis 41,000 
katona képezné 102 ágyúval, továbbá 4000 
basi-bozuk és 3500 cserkesz. A két hadsereg 
együtt 110,000 embert tenne ki. A Nis Viddin 
Beigradcsik, Zvornik, Bjelina, Dervent, Travnik 
és Racsa várakban elhelyezett őrségek együtt 
30,000 emberből állnak, Dervis pasa alatt van 
38,000 rendes katona és 6000 basi-bozuk 42 
ágyúval, Muktár pasa alatt 42,000 ember, 42 
Krupp és 28 hegyi ágyúval, Musztafa pasa alatt 
Bosznia határán vagy 20,000 ember.

A timok hadseregnek a „N. W. T.“ sze­
rint juíius havában 1743 halottja és 3320 se- 
besültje volt.

A herczegovinai nareztéren nem a leg­
jobban állhat a montenegróiak dolga, miután 
Nikicza kénytelen volt seregét ketté osztva s 
egy rész vezérletét Vukoticsra bizva a fenye­
getett Bielopavlicsi jelé sietni. Muktár pasa 
hirszerint letétetett. Ö igaz, szerencsétlenül bar- 
czolt, de ez talán nem az ó hibája volt.

es

— Ah mily jó őnl------------ hisz ön se-
gitend rajta, nem engedi öt a szükségben
meghalni. .

— Segíteni fogok rajta, viszonzá az nju 
megtámogatva a leányka fejét s egy tekintetet 
vetve arczára.

— Jöjjön, jöjjön, — balta a leányka 
örömben úszva, s sietve a Rörstrand-utcza felé
vezető kísérőjét. , „ ...

Midőn a nevezett utcza szegletet elérték, 
a leányka egy ódon, roskadozó házba lépett 
be, s egy kis épület felé vévé útját, mely in­
kább hasonlított óihoz, mint lakbázhoz. Ott 
egy ajtóhoz közeledők, melyen az ifjú által 
követve, hideg, nedves és sötét szobába lépett, 
melyből egy gyenge bang kiáltá ki:

— Te vagy, Alva?
— Igen, anyáén
__Hol valál, midőn felébredtem, nem ta­

— Mindjárt megfogod tudni, anyám, 
viszonzá Alva, ki aczél és kova segítségével 
nagy erőlködések után tüzet hozott létre. Meg­
gyből «gyertyát, mely egy ócska, de tiszta 
tartóban állott, s annak világa határtalan sze­
génységet árult el. ...6 — Ki van veled? — kérdé a beteg, mi
dőn a gyertya világa az ifjúra esett.

ÚJDONSÁGOK..
* Simonyi Ernő pártunk jeles vezére leg­

közelebb nebány hétre Angliába utazik. Visza- 
jövet Olaszországnak veszi útját és megláto­
gatja Kossuth Lajost.

— Na neheztelj, jó anyám; midőn alvá 
sód közben nyomorodat láttam, s reszketni 
láttalak a hidegtől, s midőn meggondoltam, 
miként 24 óra óta nem volt egy falat a szánk­
ban s nem bírtunk már semmivel, mit elad­
hattunk volna, — akkor erőt vett a szomorú­
ság s kétségbeesés rajtam s elhatároztam, hogy 
kimegyek — koldulni. Ne fordítsd el arczad- 
rólam s ne sírj, de hallgas meg; Alvád az éh­
ség gyötrelmeiben szenvedett. Ezen ur itt meg­
ígérte, miszerint segíteni fog sorsunkon. Lásd 
anyám, külömben a szükségesek nélkülözésé 
miatt mindketten meghalnánk; — jegyző meg 
Alva, s csókjaival boritá el anyja kezeit.

— Alva, kedves gyermekem, tehat ne 
ked is keldnlnod kellett, — sobajtá az anya 
fájdalommal.

— Asszonyom, vága közbe az ifjú, valódi 
élvezettel ajánlom fel öaaofe segítségemet migje: 
meg nem gyógyul, és kérem önt, miként ne 
aggódjék azee, hogy egy szerencsés véletlen 

ínyát utamba vezette.
■ Ap ályéi a Mar «836 pár szavát rebegé;de 

Alva hirtelen udaugrott az ifjúhoz s megfogta 
kezét, melyet élénken megcsókolt. Könyökkel 
telt szemeiben a valódi hála élénken viszsza- 
tükrözé magát, mely az ifjút mélyen meg- 
inditá.

Nem Írjuk le azt, miként és mily módon 
szereztetett segély, de folytatjuk elbeszélé­
sünket

Alva és az ifjú találkozása óta nyolez 
nap folyt le.

Az olvasó ez események továbbbi folyá­
sét bizonyára- már eltaláltii gondolja és ily- 
ként vélekedik: Egy koldus nő s egy gazdag 
ifjú. érdekes vdlüa, ha ezek egymásba szeret­
nének, s a vége mint minden regénynek — a 
menyegző volfia. Legalább is el kell az ifjúnak 
a leányt csábítani, mi aztán a regény hősét ás 
hősnőjét eredményezné. Sajnálattal kijelen­
tem azonban, hogy az olvasó ebbeli várakozá­
sának nem felelhetek meg. Különben legyen az 
olvasó nyugodt, mivel minden ut Rómába vezet, 
s ha ez nem, úgy valami más fog megtörténni.

Ugyanazon szoba, melyben Alvát láttok, 
ez idő alatt nagy változáson ment keresztül; 
a rozzant bútorok helyét most njak foglaltak 
el. A beteg puha kényelmes ágyon fekszik s 
ezenkívül asztal, ti&t síéit, s égy szekrény ké­
pezik a szoba nj bútorzatát.

(Fölyt. köv.)



* Értesítés. A debreczeni ref. fő symna-
siumbin a beiratások September hó öt első 
napján történnek; — javító vizsgálat tartatik 
6-ik és 7-én; a tanév pedig 9-én veszi kezde­
tet. Debreczen, 1876. aug. 21. Márk Pál gvmn. 
igazgató tanár. ,

* Tőkés Károly b. szobosz.ai polgártár­
sunk 2. o. e. irtot tett le szerkesztőségünkhöz 
kézbesítés végett vámospircsi tűz által végin- 
gé-re jutó emberbarátai fölsegelvzesere. Óhaj­
tandó volna, hogy e nemes tett, me y dicséretre 
nem szorul valósunkban, megyénkben s az egesz 
országban is, sok követőre találjon. A ki a sze­
gén v Ínségeseknek segélyt nyújt az eg áldását 
„veri ki s nvnjtsuk e segélyt minél gyorsabban 
mert ki gyorsan ád. kétszer ad. Konvor ado- 
mánvok elfogadtatnak s birlapilag nyugtáztat­
nak ‘szerkesztőségünkben. (Vecsey ház. főpiac/.)

t Beküldetett szerkesztőségünkhöz „Mara 
maros vármegye egyetemes leírása“ Ez czime 
azon vastag kötetnek, melyet, a magyar orvo­
sok és természetvizsgá ók 1876-ban Szigeten 
t-irtott XIX ik nagygyűlésének »lkai t ábót szer 
késztette Szilágyi István a szigeti h. hitv. lyceum 
igazgatója. Nagvbecsü és hézagpótló munka ez 
méhben az olvasó tökéletesen bú képét kapjí 
Marmaros megyének, e „magyar Svájcnak 
melv olv módon" mutatja fel annak eionyeit es 
hátránv'ait, hogv egyaránt tájékozhatja mugat 
íeiöle a psycholog, a történetíró, a nemzetgazda 
a lermészettudós. a statisztikus, s a nagy ko 
zönséff. — A magyar orvosok és termeszettu- 
dósok^ tavalri nagygyűlése Szigetet tűzvén ki 
az idén a megtartandó gyűlés helyéül, az ott ala­
kult bizottság elhatározta, hogy ez alkalomma 
elkészítteti Mármaros vármegye leírását, s a 
természeti, statisztikai é- történelmi barom fő­
irányhoz képest három bizottságot süldőit ki a 
kii '■ -külön részek megírására, melyeknek egy 
(.„észs/e leerdő egvbeszerkesztesével Szí,agyi 
Istvánt hízta meg. E határozat gyümölcse e 
vaskos kötet, melyet „Máramaros vármegye es 
Sziget koronaváros halából Tiefurt Ágoston 
közoktatási miniszternek ajánlott* aki a kiadás 
körüli költségek részbeni fedezésével nagyban 
elősegítette az. hogy e mű napvilágot láthasson.

* Ama szerencsétlen nő, kire férje Boruzs 
József a múlt hetekben háromszor lőtt, s 
őt életvesz.élvesen megsebesité, a lövések ál­
tal okozott sebekben tegnap délelőtt elhunyt. 
Temetése ma d. u. fog végbe menni.

* Gyászjelentés Szomorodott szívvé, je­
lentjük. kedves leánvunk. testvérem, illetőleg 
anrámnak Boruzs Julianna Boruzs Józsefre 
asszonynak 2 heti nagy szenvedése után, folyó 
évi au°uszíus hó 20-án d. e. 7 órakor történt 
gyászos kimúltál. Kinek is földi maradványai, 
főivó hó 21-én. dé.után 5 órakor fognak a helv. 
hitv. szertartás szerint, hurgondia-utcza, 37-ik 
száma háztól a nagytemplomban tartandó rö­
vid ima után a czegiéd-utczai sirkertben örök 
nvuualomra letétetni. Mely gyászos szertartásra 
rokonainkat, az elhunytnak barátnőit és jó isme­
rőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1876. augusztus 20-án. Boruzs Mihály, neje 
Katona Zsófiával, testvére Boruzs István, és 
Jti iánna kis leánya nevében is.

* Egy doktor, a kinek sok a pénze. A 
váczi-utczai „nemzeti szállodában“ egy idegen 
úri ember szerfölött bőven költekezett. Az il­
lető bölcsészettudornak adta ki magát s igen 
uriasan élt. A rendőrség értesülvén a dologról, 
a doktort megidézte. Ekkor kisült, bogy az úri 
ember Schenk Armin nevű, 15 éves, pesti szü­
letésű nyereggyártó legény, kinek különben a 
rendőrséggel mar többször volt érintkezése, s 
a kártyázás r.emes mesterségét űzi. A „dok­
tor “urnák c-akugyan volt Philadelphiában vá­
sárolt doktori diplomája s egy külföldi útle­
vele, meldyei 1*/* év óta majd az egész_ vilá­
got beutazta. Vo:t nála 80 Louisdor s külföldi 
nagyobb összegű, különösen orosz rubelekből 
álló 6—7000 frtnyi papírpénz. A doktortól csak 
diplomája foglaltatott, le.

* Gazdák figyelmébe. A hortobágyi pusz 
tán legeltető azon érdemes gazdákat, a kiknek 
ideáin koros, vagy borjas tehenük van, jó aka­
rattal figyelmeztetem, hogy azokat szállítsák 
jobb legeidre, mert a folyton uralgó szárazság 
és erős. észak-keleti szelek a legelőt annyira 
el rontották, miszerint ezen jelenleg még csak 
fiatal marhák ehetnek iesoványodás nélkül. 
Delv Mátvá«.

* Sajtóhiba. Lapunk legutóbbi számában 
közöltük a hivatalos lap után az ujjonan tör­
tént lőispáni kinevezéseket: e közleményben 
correkiori elnézés folytán bosszantó sajtóhiba 
csúszott be. a mennyiben Miskolczy Lnjos, nem 
Hajdumegvé ős Debreczen szabad királyi város 
főkapitányává, hanem főispánjává neveztetett 
ki. Mit is ezennel helyreigazítunk.

* Öngyilkosság. Helyben lakó Nagy Sándor 
nevű szabó mester éppen ma egy hete hogy, 
eltűnt városunkból, anélkül hogy hovatávozá- 
sát vagy elmenetelének okát valakinek vagy 
éppen családjának megmondotta volna. A sze­
rencsétlen öugvilkossági szádékbói ez idő alatt 
Tisza-Ladánynál belevetette magát a Tiszaío- 
lvamba; észrevétetvén azonban, nagy nehezen 
sikerült öt kimenteni félholtan. Innen aztán 
hazaszállittatott, s itt tegnapelőtt meghalt, teg­
nap el is temettetett. Mint mondják zavart pén­
zügyi viszonyok vitték e lépésre; az elhunyt 
több g> érmékből álló csa'ádot hagyott hátra.

* Hirdetmény. A helybeli főiskolai tápin­
tézet részére, étel és kenyér árlejtés határnap­
jául Aug 30 délelőtti 9 óra tűzetik ki. Melyre 
az illető vállalkozók ezen felhivatnak, — addig 
is azonban az étel és kenyér kiszolgáltatási 
vállalathoz tartozó feltételek, a főiskolai ház- 
nagyi hivatalnál megtekinthetők. Debreczen 
Aug 21 1876. az igazgatóság.

* Szegedről értesítést vettünk, miszerint 
városunknak több polgára az ottani országos 
mükiállitasra már megérkezett igy a többek 
között, mint az iparos ifjúság küldöttei: Vadon 
Sándor. Móritz Bertalan és Juhász József; 
továbbá: Veres László. Borsányi Viktor, Jóna 
Dániel. Mayer Fereocz és Vetéssv Béla.

* Sajátságos tévedés. Augusztus 11-én 
egyik minisztériumtól Zala-Egerszegre Herte- 
lendy Kálmáu főispánhoz czimezve hivatalos 
levél érkezett. Hertelendy pedig már egy évvel 
ezelőtt leköszönt, sőt 1875. nov, 22-én hosszas

betegség után meghalt. Mindezt aem tolta azon 
minisztérium, a mely hivatalos érintkezésben all
a főispánokkal. , , , • ■

* A Dolinay Gyula által szerkesztett 
„Lányok Lapja“ 16 száma megjelent s szer­
kesztőségünkhöz beküldetett. Ez illustralt szép 
irodalmi ifjúsági lap e nemben egyedulmek 
mondható, mind tartalomra, mind kiállításra 
nézve; ajánljuk a t. szülék figyemebe. E.ofize- 
tési ára negyedévre 1 frt 50 kr.

* A királyi ügyészség hivatalos helyiségét 
jövő bő sepi. 25 éo a Dégenfeld féle házból 
csapó utczára. a Kápolnássy féle házba teszi

* A lövészet eredménye 1876. aug. 20-án 
tartott lövészetnél: bevétel 14 ft. 70 kr., kia­
dás 12 ft. 60 kr., maradvány 2 ft. 10 kr. Díj­
jal nyertek: Érint Antal legjobb mely lövésre, 
1 db 2 ftos tallér, Jóna Sámuel legtöbb koré, 
1 db. 1 ftos tallér.

* A „Vasárnapi Újság" »u8- 20-*“ száma 
következő tartalommal jelent meg: Dugonics 
András (a szegedi Dugomcs-szobor rajzaval.) — 
A Dugonics-szobor leleplezési ünnepélyen. Köl­
temény Szász Károlytól. — „Foemina, foemina, 
punctum!“ (Elbeszélés) Belényesi Gábortól. 
Nyáry Pál síremléke Náregyházán (képpel). — 
Máramarosi képes, I. (képpel.) — A bayreutbi 
Wagner-szinbáz (2 képpel). — Némely termé­
szettudományi ismeretek hajdan. — A szegedi 
örömnapok. (A szegedi kiállítási helyisegének 
madávtarlati rajzával.) Borostyán! Nándortól.— 
A tűgyártás (7 ábrával.) — Irodalom és mű­
vészet," köziutézetek stb. rendes rovatok.

* A törvényszék hivatalos helyiségét tisz­
títják, meszelik. Azonban azért a hivatalos te­
endők minden fenakadás nélkül csak oly eré­
lyesen és gyorsan mennek, mely erély és gyorsa­
ság törvényszékünk tagjait mindenkor jelllemzé.

* Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó­
hivatalában (Budapest, egyetem-utcza 4-dik sz.) 
megrendelhető: a „Képes Néplap“ legolcsóbb 
heti lap, a magyar "nép számára, mulattató és 
tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi 
politikát tárgyaló rendes rovattal. Előfizetési 
ára félévre csak 1 frt.

* a debreczeni 1876-ki augusztus havi 
országos Lórinczvásár áruczikkek kimutatásai: 
1 pár bízott ökör 300—350 frt, 1 pár hízott 
tehén 170—180 ft, 1 pár fejős tehén 160—170 
ft, 1 pár I-sö rendű jármos ökör 270—280 ft, 
1 pár II-od rendű jármos ökör 200—225 ft, 
1 pár Ill-ad rendű jármos ökör 170—180 ft, 
1 darab jó igás ló 100—120 ft, 1 db. hízott 
sertés 150 font szalonnás 43—49 ft, 1 pár 
féléves sovány süldő 28—30 ft, 1 pár eszten­
dős sovány series 50—55 ft, 1 pár két eszten­
dős sovány sertés 65—70 It, 1 pár anya birka 
10—12 ft’ 1 pár magyar juh 12—14 ft, 1 pár 
ürüh birka 17—21, 1 pár ökör bőr 28—30 ft,
1 pár tehén bőr 24—25 ft, 1 pár ló bőr 
6—8 ft, 1 pár juh bőr, 1 pár birka bárány 
bőr, 1 pár magvar bárány bőr, 1 drb. ölni 
való veres borjú "lO—12 ft, 1 db. nyársra való 
malacz 3-3.50 kr, 1 db. ölni való bárány
2 50—3 fi, 100 db. nyúl bőr, 100 db. ökör 
szarv 40—42 ft, 100 db. szarv hegy 8—9 ft,

100 db. nagyobb gyékény 150—160 ft, 100 
db. kisebb gyékény 60—70 ft, 100 kilogramm 
sós szalonna 66-71 ft, 100 kilogramm sós haj 
61—68 ft, 100 kil. juh túró 37 ft 50 kr, 39 
ft 28 kr, 100 kii. nyers fagygyu 39—40 ft, 
100 kil. szinméz, 100 kil. sonkotygs mez. 100 
kil. kender kifésült 57 ft 14 kr, 71 ft 42 kr, 
100 kil. kender fésületlen 32 ft 14 kr, 39 ft 
28 kr, 100 kil. csepü 14 ft 28 kr, 19 ft 8o kr, 
100 kil. Montliszt 22 ft, 100 kil. Zsemlye liszt 
19 ft. 80 kr, 20 ft 80 kr, 100 kii. Sárga viaszk 
160 ft 172 ft, 100 kil. Idei gnbics, 100 kii. 
Tavalyi gubics 32 ft, 100 kil. Fosztetlan uj 
toll 350 ft, 100 kil. ócska toll 107 ft, 100 kil. 
pehej uj 570 ft, 100 kil. pehej ócska 395 ft, 
100 kil. enyv 46—48 ft, 100 kil. birka gyapjú 
kétszer nyíró, 100 kil. birka gyapjú egyszer 
nyíró 121 ft 41 kr, 124 ft 98 kr, 100 kil. ma­
gvar gyapjú mosott 83 ft 92 kr, 100 kil- ma­
gyar gvapju mosatlan 57 ft 17 kr, 100 kil. rongy 
fekete" 100 kii. rongy fehér, 100 kii. loször 
hosszú 133 ft 91 kr, 142 ft 84 kr. 100 ki . 
lószőr kurta 78 ft 56 kr, 89 ft 27 kr, 100 kil. 
virágolaj tisztitatlan 47—48 ft. (Folyt, kör.)

* A prágai nyomdász-egylet ez év folya­
mában az egész világ hírlapjainak kiállítását 
fogja eszközölni, a mely czélra a budapesti 
könyvnyomdászok és betűöntők önképzö-egylete 
meg lett keresve, a Magyarország és társor­
szágaiban megjelenő hírlapokat összegyűjteni 
és beküldeni. — A prágai egylet elismerésre 
méltó vállalatának sikerülése érdekében és kí­
vánalmának megfelelve felkéri az összes szer­
kesztőségeket. hogy egy lappéldányt legkésőbb 
f. évi September 1-ig következő czim alatt 
küldjenek be: Bendl Ferencz, VII. kismezö 
utcza 16. szám. Budapesten.

nevezetessé a saját dalműveinek előadására 
épített nagy szinház által, mely most nyílt a 
Walkürök“ czimü trilógia szinrehozatalávaL 

Fényesnél fényesebb vendégsereg kereste föl 
ez alkalomból" Bayreutbot: a német császár, 
több kisebb ország fejedelme. Andrássy gr., 
Liszt, Apponyi stb. A külső hatás tehát nagy. 
A művészi eredmény fölött még nincs döntő szó.

Külföldi hírek.
— Lord Disraeli. Aanglia mostani mi­

niszterelnöke, a ki eredetére portugál! zsidó, 
„count Beaczonsfieid“ czimmel lordságot nyert, 
s felsőházi taggá lett. E kitüntetésen kívül 
már pecsetőrré ki is nevezték. Disraeli a poli­
tikában rendkívüli eredményeket egyéni kez­
deményezése folytán még nem mutathat löl, 
hanem tevékenységének összessége által, a mi­
hez jeles irodalmi működése is számítható, 
hazájának legkiválóbb hai közt foglal helyet.

— A philadelphiai kiállításon a praktikus 
amerikaiak a kiállítás helyiségében „Public 
comfort departement“ névvel egv eredeti, de 
igen czélszerü épületet állítottak föl. mely 
egészen, s kizárólag a látogatók kényelmének 
szolgál. Az épület küiömböző részeiben min­
dennel szolgát: csizmatisztogató, fodrász, ruha- 
tárnok, pinczér áll a vendég rendelkezésére, s 
étterméből az egész kiállítást lehet látni. Újsá­
gok, könyvek nagy számmal vannak, úgyszin­
tén gyaloghintók, esernők s minden, mit ki 
lehet gondolni. Táviratokat, leveleket lehet föl­
adni innen s a vasút éppen az ajtó előtt áll 
meg.

— A zenészvilág központja mostBayreutb, 
e németországi kis város, melyet Wagner tesz

LtitiU J A BB.
— Szeged, aug. 20. A kiállítás ma d. e. 

10 órakor ünnepélyesen megnyittatott. B. S:- 
monyi keresk. miniszter meleg szavakban fe­
jezte ki teljes megelégedését. Szemléje több 
mint 2 órát vett igénybe. Nagyvárad kiáilitói 
tárgyaikkal kitűntek. A kiállítás várakozáson 
felül sikerültnek mondható. Ma mintegy 3000-en 
látogatták. — Délután 1 órakor fényes bankett 
volt. — Pohárköszöntések mondattak : A ki­
rályra Simonyi miniszterre, Dáni Ferencz főis­
pánra stb. A dalárverseny eredményéül a ko­
lozsvári dalárda az első, a nagyváradi pedig a 
második dijat fogja nyerni, mint a bírálók kö­
rében a hangulat mutatja.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Haszonbéri hirdetés.
A Kösiszegben 30 nyilas tanyaföld. 

melyek közül az egyik 22, a másik 8 
nyilas egymásmelletti tőszomszédságban 
és pedig az első száraz malom és cse­
répgyárral. azonkívül mindkettő gazda­
sági épületekkel f. évi sz.-Mihálytól 
kezdve bérbe kiadó. Értekezhetni iránta 
Sepsy Pál tulajdonossal Debreczenben 
sz.-annautcza 2530. sz. a.
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Sürgtony
Lipcse, 1876. august. 13.

Holvay Gyula urnák Debreczenben.
A lipcsei mütudományi társulat bíráló 

bizottsága 15 versenyző családi varrógép kiál­
lítói közzül a legnagyobb díjjal elösmerö okle­
vél, arany éremmel egyedül a

new-yorki Singer varrógép
gyárának itélé, legjobb szerkezeténél fogva, 
mint mely a legkitűnőbb munkákat állitá elő.

MeidUnger G.
a new-yorki Singer varrógépgyár 

főügvnőke.

HIBDETESEK

Jf évi siker minden kétség fölé helyezd miszerint
THEDO tanár

szakál-hag-ymája '"SWI
a legjobb és legbiztosb szer a szép szakállnövés elérésére.

Számtalanok, a legmagasabb állású férfiak között is, szép szakáinkat csupán ezen 
szernek köszönhetik.

Ezen szer a szakállnövését hihetetlen gyorsasággal elősegíti, úgy bogy 16 éves fiatal em­
berek is, a legrövidebb idő alatt teljes és erős szakáit nyertek általa, a melyet a bizonyítvá­
nyok ezrei bizonyítanak.

Miután számos semmire való hamisítás ugyanazon név alatt áruba bocsáttatik,„jó lesz 
arra ügyelni, hogy minden csomag a feltalálónak itten lenyomott pecsétjével ellátva. Ara egy
csomagnak 2 frt 10 kr. postai küldéssel 10 krrai több

Fürst József, gyógyszerész urnák, Prágában.
Schwarbach, 1875. febr. 25.

Szives köszönetemet a szakái 1-h agymáért; az igen hatásosnak bizonyult, és 
én mindenkinek a legjobban ajánlhatom.

Hirt Károly J., s. k. építési vállalkozó.
Valódi minőségben kapható; Budapesten Török József gyógyszerésznél, király- 

utcza 4. sz. Pozsonyban Pysztory Bódog gyógyszerésznél, Mihálykapunál. 192 7—12

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett mindennemű

Ilikéi
1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:

JMt A ■ -«1M-K-K fiWT
az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

I TEHETETLENSÉGET
V (elgyengiilt lor-íier-őt)
ia) hngycsőfolyásokat (még oly idülteket is)
tv a nemzörészek bujakóros tökélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsnfitásaiban,
0) 3) hugycsőszüküléseket.
i«> 4) friss és idült nyúkfolvásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő
I magtalanságot
0) 5) bőrkiütéseket,
X 6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
í$) Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 1
Vy Lakik Pesten, belváros, kig'jó- és városházutcza sarkán 2-ik szám a ROTTEN-

SBlLLER-féle házban.
J|^"Diijal ellátott levelekre azonnal válasz j 

I adatik és a gyógyszerek megktlldetnek.,

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekköny­

vi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res llolcsy Arnold részére alperes Debreczeni 
Lajostól 150 aft. töke és járulékai erejéig lefoglalt 
ingatlan u. m. a debreczeni 4339. számú telekjegyző­
könyvben AI) 4410 h. r. sz. alatt bejegyzett s 2500 aftra 
becsült vénkerti szőllö f. 1876. évi September hó 6-ik, 
szükség esetére október 6-ik napján d u. 3 órakor a 
tszék tárgyaló termében b. végrehajtó Töiök Péter ál­
tal megtartandó árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10u/„, vagyis 

250 afrt az árverelni szándékozók által a kiküldött 
árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
árveréstől 1, 2, 8 hónap alatt az árverés napjától 
fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe 
tudatik.

4. A vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába 
és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
leztetek

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű 
adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
ojabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte- 
tésük végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok 
ügyvéd Tordai Gábor által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek" 
könyvi hatóságnak 1876-dik évi Julius hó 21-dik 
napján tartott üléséből.

Szűcs István
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helyet, elnök.

Értesítés,
Jóházból való gymnasium! vagy reálisko­

lai három vagy négy tanuló teljes ellá­
tásra felvállal tátik.

Értekezhetni eziránt levélutján, vagy szó­
belileg nagyuj-utczán 1704 sz. házban

Schneller Károly urnái
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Valódi selmeczi pipák
főraktára

"Weck. Adolf 
első magyar piparezelö gyárában 

Budapest, 3 dob-utcza 19. sz. a. 
a hol mindennemű pipák, dohányzó esz­
közök, csatok és szíj csatok a legnagyobb 
választékban úgy nagyban, mint kicsiny­
ben bécsi gyári áron kaphatók.
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““/lS76- SZ"
Árverési hirdetés.

A debieczeni királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a fele- 
peres Holcsy Arnold részére alperes Kis Ferencztöl 855 
afrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u m. 
a debreczeni telekjegyzőkönyvben AI) és 3016. 7418. 
6443. h. r. sz. alatt bejegyzett egészben 3300 írtra be­
csült 2016. sz. ház, ezzel járó 3 hold ondódi föld és 598 
□ öl boldogfalva! kerti szellőnek alper st illető '/*, ré­
sze, terhelve özv. Kis I tvánué élethossziglani haszon él­
vezeti jogával f. 1876-dik éviszept. hó 4-dik, szük­
ség esetére október hó 4-dik napján délutáni 3 órakoj, 
— a tvszék tárgyaló termében b. végrehajtó Török 
Péter által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltásiár a becsérték, vagyis a ház és föjdet 

illetőleg 312 frt 50 kr utáni 32 frt, a szőllöt illetőleg 
100 utáni 10 frt az árverelni szándékozók által, a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. A* ingatlan az 1-sŐ árverési határnapon 
becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 4 egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt, az árverés napjá­
tól fogva járó 6°/c kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál 
lefizetendő: a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő tulajdonjoga a vételár teljes lefizetése 
után fog hivatalból bekebeleztetek

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elegei nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
& p. t. r t 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

7. Vevő a fennálló bérleteket a bérleti időszak 
leteltéig tisztelni tar ozik, ha a bérlő oly mulasztást 
nem követ el, mely a mostani tulajdonosokat is a ki- 
mozditásra jogosítaná.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok 
ügyvéd G v ü g y e v József által fognak képviseltetni.

Azok pedig,*— akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel­
hivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény köz­
zétételének utósó napjától számítandó 15 nap alatt —í 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi Julius hó 21-dik 
napján tartott üléséből.
Szűcs István Candrea Girasin

h. elnök. jegyző.
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Nyilvános árverési hirdetés.
A sámsoni u. n. belső kis csapszék és az 

u. n. külső mogyorós csárda állásával és 10 k. 
holdnyi szántó kaszáló részben legelő földével, 
s italmérési jogaikkal együtt, akár együttesen, 
akár külön-külön f. aug. hó 27-ik napján a 
sámsoni "község házánál tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek három évi idő 
tartamra haszonbérbe ki fog adatni, mely 
alkalomra a kikiáltási árnak "/«o-tóli bánat­
pénz letételével tisztetelettel meghivatnak.

Sámson, 1876. aug. 12.
Nagy Imre, 

közbirtokosság! jogi képviselő.
326. 1—3

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. tvszék mint telekköny­

vi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a felperes Varga István részére alperes Szeut- 
györgyi Zsuzsanna Varga Istvánnétól 72 frt. 
96 kr. töke és járulékai erejéig lefoglalt in­
gatlan u. m. a debreczeni 484 számú telek- 
jegyzőkönyvben A) 497 h. r. sz. alatt bejegy­
zett 600 írtra becsült 2862. sor sz. házas te­
leknek végrehajtást szenvedő Szentgvörgyi 
Zsuzsanna, Varga Istvánnét illető fele része 
folyó 1876-dik évi Septemb. hó 16-ik szükség 
esetére Október hó 17-ik napján délutáni A 
órakor, a tvszék tárgyaló tárgyaló termében 
bir. végrehajtó Török Péter által megtartandó 
árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következői:
1. Kikiáltási ár a becsérték; melynek 

10°/„-a, vagyis 60 frt az árverelni szándékozók 
által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül 
leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határna­
pon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik ár- 
vreési határnapon azonban becsáron alól is 
eladatik.

3. A vételár 2 egyenlő részletben, és pe­
dig az első rész a leütéskor azonnal, a 2-ik 
rész 1 hónap alatt az árverés napjától fogva 
járó 6°/0 kamatával a telekkönyvi hatóságnál 
lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe 
tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, 
és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vető az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlan bármely érde­
kelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értel­
mében vevő kárára és veszélyére újabban ki­
tűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak. felhivatnak, hogy a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett 
gondnok ügyvéd Beér Kálmán által fognak 
képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen 
hirdetvény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi jul. 
hó 21-én tartott üléséből.
Szűcs István Hegedűs István

h. elnök. 294 3—3 aljegyző.

is:

Fél 1

1

Évneí

A
hozta a] 
szólló áll 
mutatásán 

Ezen 
miniszteri 
adott őOj 
forinttal 

A ki 
év óta u| 
4.487.6M 
dások pd 
tak. és i| 
állott vo 

A
sokból 
a múlt 
kedvezőt* 
De a fóti" 
negyedéi] 
ben alása 
dik négy] 
ban 58,u] 

Küll 
ez évnegl 
jövedelmi 
a jogilletf 
719.463 

Ellel 
n egv edrí! 
negyedbe 
az azt m| 
a másod 
41.000 
vedéai 
feléhez 
forinttal. | 

A bi 
1.114.5991 
kozik.

Az
delme isi 
tüntet félj 

Ezeuí 
csak ügyi 
pénzügyi 
ben tűnte 
lást muta 
röl és all 
nal kider| 
tatott 
leszállítja 
nes adók! 
sánál. tel 
behajtása] 
forinttal 
tás erély 
pesség ne 
nálszámsj 
dás múl 
természeti 
meggyőzi 
pességénl 
nélkülöz I
egyenes 
másik évi 
lelketlen | 

A
való apai 
ban talál 
sószállitál 
ezt csak | 
ezen bevl 
sággal a|

Irta

A
lámpa viid 

Alva] 
meiiett eg|

asazony ?

szövidóm 
kért. mikíj 
ön akkori 
segélyt s| 
zett.

Kiadó tulajdonos: a Párt Debeeeaea, nyomatott a témsréoy tin. kónyrnyomdájában. 1876.

teakor 
említeni, 
minden jó 
nem érdet 
l&lkozzék.]


